Costruzione del Tangram

Si prende un quadrato, diviso in due triangoli rettangoli da una
diagonale. Uno dei due triangoli viene diviso esattamente in
due, lungo |'altezza relativa all'ipotenusa, ottenendo cosi i primi
due pezzi del Tangram




Il triangolo che rappresenta l'altra meta del quadrato
iniziale viene diviso in due parti, lungo la linea che
congiunge il punto medio dei cateti, ottenendo cosi un
trapezio isoscele ed un triangolo rettangolo; quest'ultimo
costituisce il terzo pezzo del Tangram.

www.tiziana1,i



Il trapezio ottenuto precedentemente viene diviso in due dalla
linea che congiunge il punto medio dell'ipotenusa del triangolo
ottenuto precedentemente (pezzo n. 3) con il punto medio del
cateto del triangolo che rappresenta il pezzo n. 2; si ottiene un
trapezio isoscele ed un parallelogramma; quest'ultimo
rappresenta il pezzo n. 4.
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Il trapezio isoscele che e rimasto, viene diviso in tre pezzi, lungo le due
altezze relative alla base, ottenendo cosi un quadrato e due triangoli
uguali, che costituiscono i restanti tre pezzi del Tangram.
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